

ДНИ РАБОТЫ ХХVI СЪЕЗДА КПСС — ДНИ УДАРНОЙ ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЫ

ВИДЕРД

ОРГАН ЯИСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 3 марта 1981 года

№ 26 (3323)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

На ХХVI съезде
КПСС.

Советы, депутаты,
жизнь.

о проблеме досуга
подростков,
бойцы идеологиче-
ского фронта.

2 стр.
курсом ХХVI съез-
да КПСС. Интервью с
главным агрономом
колхоза «Победа»
Н. С. САЛТАНОВЫМ.

3 стр.
ЧЕЛОВЕК и ЗАКОН.
4 стр.

ХХVI съезд Коммунистической партии Советского Союза

МОСКВА. (ТАСС). В атмосфере творчества, деловитости и сплоченности проходит работа съезда. Его делегаты, наша партия, советский народ восприняли как документ огромного исторического значения Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС, с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев. В докладе воплощены мудрость и высокая ответственность партии за судьбы страны. Одобренный съездом как руководство к действию, он мобилизует партию и народ на решение новых задач коммунистического строительства.

На утреннем заседании 27 февраля делегаты перешли к рассмотрению следующего вопроса порядка дня съезда. С докладом «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» выступил Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов.

Прошедшее перед съездом всенародное обсуждение проекта Основных направлений развития страны вылилось в яркую демонстрацию жизненной силы социалистической демократии, нерушимого единства партии и народа. В ходе обсуждения были внесены ценные предложения и дополнения, обогатившие этот важный документ.

В качестве главной задачи одиннадцатой пятилетки партия выдвигает обострение дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, приступательного, развития народного хозяйства, усиления научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь более рационального использования производственного потенциала страны, всеобщий экономии всех видов ресурсов и улучшения качества работы.

Намеченные на новую пятилетку позитивные экономические показатели обеспечивают прирост национального дохода, непрерывно на потребление и накопление, на 18—20 процентов. Реальные доходы на душу населения увеличиваются на 16—18 процентов.

Разрабатываются и будут осуществляться продовольственная программа и программа развития производства товаров народного потребления. Среднемесячная заработка рабочих и служащих увеличится на 13—16 процентов, оплата труда колхозников — на 20—22 процента. Значительно возрастут общественные фонды потребления. За пять лет намечается построить

530—540 миллионов квадратных метров жилья. Особое значение придается улучшению условий трудовой деятельности, всемерному сокращению ручного, малоквалифицированного и тяжелого физического труда.

Рассматриваемый съездом проект Основных направлений развития страны выражает коренные общеноародные интересы, потребности дальнейшего прогресса советского общества.

Важнейшей хозяйствственно-политической задачей становится всемерное повышение эффективности материального производства. Претворить в жизнь программу подъема народного благосостояния можно только на этой основе. За пять лет необходимо повысить производительность общественного труда на 17—20 процентов. За счет этого должно быть получено не менее 85—90 процентов прироста национального дохода.

Одна из ключевых задач одиннадцатой пятилетки — более полное и эффективное использование основных производственных фондов. В проекте Основных направлений определены пути развития отраслей материального производства, совершенствования структуры народного хозяйства.

Принципиальной особенностью одиннадцатой пятилетки являются более высокие темпы роста продукции отраслей промышленности группы «Б» по сравнению с продукцией отраслей группы «А».

Будет продолжена работа по обеспечению взаимосвязанного, сбалансированного развития отраслей, об разующих единый агропромышленный комплекс. На его развитие выделяется почти третья всех капитальных вложений народного хозяйства, из них большая часть — непосредственно на подъем сельскохозяйственного производства. Прирост сельскохозяйственной продукции в расчете на душу населения будет в два раза выше, чем в предшествующей пятилетке. Необходимо также обеспечить максимальную отдачу от тех средств, которые вкладываются в развитие агропромышленного комплекса страны. Важные задачи поставлены перед работниками транспорта. Значительные резервы имеет угледобывающая отрасль на востоке страны. Выступающие предлагают одобрить энергетический план обсуждение съезда проект Основных направлений.

В новой пятилетке и более длительной перспективе будет продолжена работа по совершенствованию размещения производительных сил. Намечается усилить комплексное развитие и специализацию регионов страны, принять меры для улучшения хозяйственных взаимосвязей. Планомерно и ускоренно будут осваиваться природные богатства восточных и северных районов.

Предусмотрены дальнейший рост экономики и культуры всех союзных республик, сочетание комплексного и пропорционального развития хозяйства республи-

ХХVI съезд КПСС про-
должает работу.



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов.
На снимке: в Президиуме ХХVI съезда КПСС.

Фотохроника ТАСС.

МОСКВА. (ТАСС). 28 февраля на съезде было продолжено начатое накануне обсуждение доклада «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Ораторы — представители партийных организаций республик, краев и областей выражали уверенность в том, что одиннадцатая пятилетка ознаменуется новыми славными свершениями геройского рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Подчеркивали, что наши планы носят мирный, созидательный характер.

В прениях выступили директор Калининского производственного трикотажного объединения Л. И. Тикомирова, председатель Совета Министров Казахской ССР Б. А. Ашимов, Председатель ВЦСПС А. И. Шибаева, первый секретарь Саратовского обкома партии В. К. Гусев, министр газовой промышленности С. А. Орудьев.

С приветствиями выступили Генеральный секретарь Компартии Чили Л. Корвалан, Председатель Германской Компартии Г. Мит, Тегеранский секретарь ЦК Иеменской социалистической партии Али Насер Мухаммед.

ХХVI съезд КПСС продолжает работу.

На работе сельских штабов комплексов Белгородской области над всесторонним воспитанием детей сельских кружеников сообщила врач-педиатр Ракитянской районной больницы Л. И. Дьячкова. По ее мнению, над дальнейшим развитием и совершенствованием опыта этих школ должны совместно подумать ученики, работники министерств здравоохранения и просвещения.

Министр сельского хозяйства СССР В. К. Месяц

рассказал о задачах, стоящих перед земледельцами и животноводами, сельскохозяйственным машиностроением, учеными-аграрниками.

Во многих речах отмечалось, что эффективное хозяйствование требует четкой организованности, творческого отношения к делу, оно несовместимо с расхищаемостью, нарушениями трудовой дисциплины. Большое значение имеет активное участие трудящихся в управлении производством, повышение роли профсоюзов в решении производственных и социальных вопросов. Делегаты указывали на огромное значение социалистического соревнования, развертывания всенародного движения за рациональное использование ресурсов.

Вечером 27 февраля де-

2 марта съезд КПСС про-
должил работу.

Советы, депутаты, жизнь

Наказы избирателей

Сейчас, когда весь советский народ с большим интересом следит за работой XXVI съезда КПСС, знакомится с его материалами, каждый мысленно подводит итог прошлому, строит планы на будущее.

С неплохими показателями в своей организаторской работе подошел Улановский сельский Совет к форуму коммунистов. Сделано немало по выполнению наказов наших избирателей (всего на сессии сельского Совета 23 апреля 1980 года было принято пять наказов). Например, давался наказ отремонтировать дорогу по улице Садовой до молзавода и слияния пункта совхоза «Улановский». Ответственными за выполнение этого наказа были назначены директор совхоза С. Ф. Акулов, мастер филиала молзавода Н. В. Малороссиянова.

Анжерский молзавод для этих целей выделил денежные средства на сумму 4 тысячи рублей. Имеется договоренность с руководством совхоза «Улановский» выиграть.

К сожалению, не выполнен

н наказ по строительству павильонов для ожидания пассажирами рейсовый автобусов по трассе р. п. Я—Улановка и

Коллектив тарного цеха второго района нижнего склада Яйского лесокомбината уверенно идет к завершению квартального плана первого года новой пятилетки. Это является достойным подарком XXVI съезду КПСС.

В общий успех вносит свой вклад и пилот Василий Савватеев Швед. От его оперативности, добровольности в работе зависит бесперебойная работа станков в цехе. Он подготавливает и вовремя ставит режущие части станков, и потому в цехе не случается простое техники. А это, в конечном счете, оказывается на производительности труда каждого рабочего и всего коллектива в целом, что, в свою очередь, приводит к высоким результатам работы.

На снимке: В. С. Швед.

Фото А. Арышева.

Время. Люди.

Мораль.

Сегодня—ученик, завтра—рабочий

Вопросу организации свободного времени подрастающего поколения райком ВЛКСМ уделяет постоянное внимание. Но, тем не менее, остраста его еще ощущается. В чем же дело? Цифры, говорящие о количественной стороне правонарушений среди этой категории людей, заставляют искать истоки недостатков в воспитании.

На мой взгляд, основная причина здесь кроется в беззаконности некоторых детей, отсутствии должного контроля за их поведением со стороны родителей, а порой и школы...

В школе, как известно, дети находятся гораздо меньше, чем дома: лишь 6-7 часов. Поэтому учителя не всегда могут проследить за тем, где бывают дети, с кем они встречаются, как проводят свой досуг. И хорошо, если родители находят и силы, и время на то, чтобы чем-то занять свое чадо: сходить с ним в кино, почитать книжки или просто поговорить о чем-то сдержанном. А если в семье не поставлена воспитательная работа, если в силу каких-то причин родители не уделяют должного внимания своим детям? В таких случаях подростки—«хозяева» своего свободного времени. А как использовать его? Где и

с кем? Над этим они, как правило, не ломают головы. Улица, перекрестки, подъезды домов, чердаки, заброшенные помещения—здесь они находят себе друзей, единомышленников. И постепенно день за днем, на-

ци спорта, да и демонстрации фильмов для них оставляет желать лучшего. Но школьников, хороших товарищ, спесарь, электрик—they вуют очень действенные, научи своему делу ребят.

Хорошие формы работы с молодежью и подростками во-
рос: «А что же учителя не способны вести те же тан-

цевые, хоровые, драматические кружки? Могут! Учителя могут многое! Но ученики настолько привыкли к тому, что учителе—это учитель и никто больше, что в другой роли воспринимают его настороженно, с трудом. Но им всегда интересно общаться с новыми людьми—представителями самых различных профессий. Новый человек в школе—это всегда событие... К нему глянутся, его слушают, изучают, за ним идут. Праведу пример из собственной педагогической практики. Каждый классный руководитель в школе должен провести десять занятий с детьми по дорожному движению. Одно из таких занятий я провела сама. Капсулу обучай детей танцам, залось, все предусмотрела:

Бойцы идеологического фронта

Душ человеческих добрые лекари

«Книжные люди, друзья мои ближние, Верные слуги и маршалы книжные, Миры, тихоголосые женщины, В книгах все сведущи, в жизни—застенчивы. Душ человеческих добрые лекари, Чувств и поступков библиотекари... Кто мы без вас!»

Л. ОШАНИН.

На днях библиотекари района провожали на пенсию заведующую Туратским филиалом Александре Игнатьевну Рязанову.

Большой трудовой путь у Александры Игнатьевны: и счетным работником была, и продавцом. Однажды лет работала библиотекарем. За это время познала многие тонкости нашей профессии, делилась радостью с другими людьми, открывая для них книжные богатства. Не случайно библиотекарю присущи такие черты, как щедрость, чуткость и самоотверженность. Присущи они и Александре Игнатьевне Рязановой.

В этот день ее поздравили товарищи, администрация. Директор центральной библиотечной системы Светлана Александровна Суркова рассказала о трудовом пути А. И. Рязановой, возвыла ей ленту «Ветеран труда». Председатель райкома профсоюза работников культуры Антонина Павловна Быкова вручила виновнице торжества Почетную грамоту и ценный подарок.

В чем заключается талант библиотекаря? Мне кажется, что прежде всего это любовь, интерес, увлеченность своей профессией, умение и желание делиться своими знаниями с читателями. Люди, не сталкивающиеся с нашей профессией, говорят: «Легкая работа у библиотекаря, сиди и читай. Пришел кто-то, спросил, что надо, подала и опять отдохай». Конечно, они не представляют, какой отдачи требует наша работа. А бездельничать можно везде, если от-



носиться к делу без души.

От Дачно-Троицкого сельского Совета Александре Игнатьевне поздравила Мария Михайловна Ефремова.

Много поздравлений и благодарностей в адрес ветерана библиотечной работы было сказано коллегами Еленой Михайловной Малороссияновой, Валентиной Семеновной Бауло, Анной Дмитриевной Бабушкиной.

В заключение вечера Александра Игнатьевна пожелала молодым продолжать ее дело, заверила, что ее связи с библиотечным делом, библиотекарями не прервутся.

Т. АРЫШЕВА, методист детского отдела центральной библиотечной системы.

На снимке: А. И. Рязанова. Фото А. Арышева.

О проблеме досуга подростков делится мыслями секретарь райкома ВЛКСМ по работе с учащейся молодежью Валентина ТЕЛЬБУХ

чиняют отбивание от рук. Дорогие отряды, клубы по месту жительства, клубы по интересам и т. д. Остаковские на работе педагогов.

Педотряд—это отряд общественных воспитателей. В наше время они начали появляться три-четыре года назад. Широкое распространение получили они и в Кемеровской области. В таких районах, как Тяжинский, Крапивинский, городах Кемерово, Новокузнецк, деятельность их стала обычным явлением. Созданные они из числа рабочих, колхозников, служащих, спортсменов, воинов. Форма занятий различна: кружки, секции, клубы и т. д. Принцип работы очень прост: умеешь танцевать—иди в школу обучай детей танцам, залось, все предусмотрела:

деви с тусклыми глазами и ждали, когда же превратит спасительный звонок. Первые шаги по созданию педагогических отрядов. Создан педотряд из рабочих трактороремонтного завода и других категорий работников для работы в школе № 3. Он помогает изумлять радиодело, фортепиано, электрический, аквариум, учит метко стрелять. Организованы секции по гимнастике, самбо, клуб друзей четвероногих. Не все они еще работают так, как хотелось бы, но идут в них ребята охотно. Создан такой отряд и для работы с учащимися школы № 2. Когда его составили рабочие специализирующейся лесокомбината, сотрудники милиции и телохранителей. Здесь спортивные секции, кружки прикладного искусства, юных друзей милиции, филателистов и др. С большим интересом занимаются ребята в шахматном клубе «Белая ладья», руководит которым сотрудник пожарной части Н. Е. Бабушкин.

Комитетом комсомола промышленных предприятий, колхозов, совхозов необходимо более активнее использовать в проведении мероприятий учащуюся молодежь, систематически исключать новые формы работы с подрастающим поколением. Ведь сегодняшние ученики—будущие рабочие,

имеешь спортивный разряд — сделай разрядниками паслась, и литературу на несколько рядов проштудировала, и речь старалась сделать более сочной, эмоциональной. Подковалась в школе № 3. Она помогает изумлять радиодело, фортепиано, учит метко стрелять. Организованы секции по гимнастике, самбо, клуб друзей четвероногих. Не все они еще работают так, как хотелось бы, но идут в них ребята охотно. Создан такой отряд и для работы с учащимися школы № 2. Когда его составили рабочие специализирующейся лесокомбината, сотрудники милиции и телохранителей. Здесь спортивные секции, кружки прикладного искусства, юных друзей милиции, филателистов и др. С большим интересом занимаются ребята в шахматном клубе «Белая ладья», руководит которым сотрудник пожарной части Н. Е. Бабушкин.

Комитетом комсомола промышленных предприятий, колхозов, совхозов не необходимо более активнее использовать в проведении мероприятий учащуюся молодежь, систематически исключать новые формы работы с подрастающим поколением. Ведь сегодняшние ученики—будущие рабочие,

и на которых я провела сама. Ка-

Курсом XXVI съезда КПСС

СДЕЛАТЬ ГЕКТАР ПОЛНОВЕСНЕЕ

[Наши интервью]

Лет десять назад в колхозе «Победа» урожайность зерновых достигала 15—18 центнеров. Хозяйство обеспечивало себя фуражом, рассчитывалось с государством. Довольны были руководство и специалисты колхоза, не тужили колхозники. Но земля — это единственное средство производства, обладающее удивительным свойством не изнашиваться, не утрачивать своего плодородия, а наоборот повышать его, — свою способность раскрывает лишь в ответ на бережное, усердное отношение к ней. И вот этой хозяйственной заботы не стало доставать колхозной пашне. Не сориентировались вовремя люди, не поддержали ее. И края показателей урожайности многих сельскохозяйственных культур начали падать. В 1979 году, например, в пределах 6 центнеров зерна с гектара лишь собрали. Пшеница на отдельных участках больше трех не давала. Помнится, с каким настроением приступали хлеборобы в тот год к жатве: нервничали, чертились, обвиняя всех и вся. И во многом были правы: не получали они от своей работы ни радости, ни удовлетворения.

Перед хозяйством остро, со всей неотложностью встало задача: разработать и осуществить комплекс таких мероприятий, которые бы позволили в минимальные сроки повысить урожайность всех культур, вернуть людям веру в свои способности, поднять их заинтересованность в конечных результатах труда. И роль в этом большая, несомненно, отводилась главному агроному хозяйства.

Николай Семенович Салтанов на должность агронома вступил буквально накануне сезона 1980 года. Агрономической службой уже в тот год была проведена определенная работа по повышению культуры земледелия. Урожайность зерновых повысилась в среднем на 3 центнера. Сдвиги, как видим, есть. Но явно недостаточно для самоуспокоения. Сегодня перед селом встают новые, еще более сложные задачи, связанные с резким увеличением производства продуктов сельского хозяйства. Не случайно на XXVI съезде КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев подчеркивал: «Основной продовольственной программы является дальнейший подъем сельского хозяйства...».

Как, какими путями и методами намерены решать эту задачу в колхозе «Победа»? Наш вопрос к главному агроному Н. С. САЛТАНОВУ.

— В нашем хозяйстве разработан комплекс организационных и агротехнических мероприятий по повышению плодородия земли и росту урожайности полей. Повысить культуру земледелия — вот главный путь к достижению цели.

— Николай Семенович, появление культуры земледелия, как известно, встает в се-

бя такие аспекты, как наведение строжайшего порядка на земле, подготовка сортовых семян, проведение в оптимальные сроки сева, обеспечение щадящего ухода за растением и т. п. Не могли бы Вы несколько подробнее остановиться на некоторых из них?

— Мы поставили перед собой цель бороться за присуждение полю Знака качества. Считаю, что цель эта для нашего колхоза вполне реальна и осуществима. Сейчас ведется разработка полей. Максимум внимания уделяем подготовке семян. Сеять, конечно, будем только классными семенами. Из них первого и второго класса уже подготовлено почти 60 процентов.

Провели частично сортоиспытание. Многие годы в хозяйстве высевали пшеницу «скалая» массовой репродукции. Нынче вводим новый сорт «стрела». Элитные семена этого сорта уже завезли из Болгарии в расчете на 100 гектаров. По нашим прикидкам, зерновые в нынешнем году должны дать прибавку на 3—4 центнера.

— Николай Семенович, на XXVI съезде, как известно, большое внимание было уделено упрочению кормовой базы. Что в этом направлении мыслится сделать в вашем хозяйстве?

— Да, решение этого вопроса очень важно для нашего колхоза. И уже сейчас проводится работа. Впервые, мы провели синхронную пахоту на 450 гектарах, отведенных под кукурузу и горох. Своими силами вывезли 12335 тонн органических удобрений, при плане

10 тысяч. В марте еще тысячи четыреста вывезем. Для примера скажу, что в прошлом году на поля колхоза было доставлено всего 7 тысяч тонн органики. Эти и другие мероприятия позволяют поднять урожайность кукурузы по крайней мере на 50 центнеров. То есть, если в прошлом году мы получили зеленой массы кукурузы по 187 центнеров, то теперь думаем взять не менее 230 центнеров.

— А что нового будет предпринято в хозяйстве для увеличения запасов зернофуража?

— Практика показывает, что для фуража очень выгодны посевы озимой ржи. Ведь в любой год, каким бы неблагоприятным он ни был в наших условиях, рожь дает всегда не менее 10 центнеров с гектара. В прошлом году под посевы ржи было отведено 230 гектаров. Теперь эта культура занимает площадь 550 гектаров. Расширение посевов ржи способствует более компактному проведению весенне-полевых работ, сокращению сроков сева,

будем сеять ячмень, который, на мой взгляд, не заслуженно был вытеснен. Стоит заметить, что уже на нынешнюю зимовку хозяйство полностью обеспечило себя зернофуражом, тогда как в предыдущем было вынуждено покупать три вагона концентратов.

Расширим посевы зеленого конвейера с 80 до 150 гектаров. Сеять будем в четырех сроках.

— Николай Семенович, полевые работы уже, как говорится, на за горами. Их

организация детально продумана, выверена. Но хотелось бы услышать ответ на такой вопрос: что Вы считаете самым главным на сегодня, о чём больше всего болит душа агронома?

— Главным было и остается контроль за качеством работ. Взять пахоту. Очень осторожно и умело надо ее проводить. Плодородный слой залегает на глубине 12—15 сантиметров, а возвысились чуть поглубже, скажем, 20 сантиметров, — и все труды пойдут насмарку с самого начала. То же самое можно сказать и о культивации. Тут важны и опыт, и мастерство механизаторов, и особенно их честность. Такие люди у нас есть.

Есть возможность нынче дня на три сократить сроки посевных работ, то есть провести не за 18, а за 15 дней. Такая возможность нам предоставлена за счет поступления новой техники — трактора «К-700» и двух дизельных.

Весенне-полевые работы будем проводить групповым методом. Работа будет организована в две смены.

Большая роль, несомненно, в повышении урожайности сельскохозяйственных культур отводится севооборотом. В хозяйстве вводятся два кормовых и один полевой. Сеять будем только с учетом предшественников.

Большое спасибо, Николай Семенович! Будем надеяться, что 1981 год, год XXVI съезда КПСС, порадует тружеников колхоза «Победа» высокими урожаями.

Интервью взяла
Т. АНАНЬЕВА.

Доблесть правофланговых пятилетки



Одной из передовых долей пятилетки работает на ферме, рак в колхозе «Родина» явил поистине чудеса: выясняется Юрия Васильевна чудомила за это время! Жгуты. Жгуты молоды, юг — полнили ими пристройки — получились яичницы. За паршивший год спаслики

за 3256 листограммов молоды. Если участь, что Юрия Васильевна сильная, то учесть, что она не имеет даже лет являлся трехкратной

Фото А. Дрышева.

Лучшие условия — производительнее труд

Партия и правительство постоянно заботятся об улучшении условий работы трудящихся. Осуществление в колхозах и совхозах района широкого комплекса организационных, технических и профилактических мероприятий в годы центральной пятилетки позволило поднять на более высокий уровень культуру производства, улучшить условия труда, ликвидировать многие источники травматизма и забывчивости. На эти цели только в 1980 году было предусмотрено финансово-производственные планы совхозов и колхозов 21,1 тысячи рублей, из которых израсходовано: 6,01 тыс. рублей на мероприятие по предупреждению нечастных случаев; 5,85 тыс. рублей — по предупреждению заболеваемости на производстве и 8,2 тыс. рублей — на общее улучшение условий труда. Сумма израсходованных средств в сравнении с предыдущим годом увеличилась на 16 процентов. Израсходовались они в основном на выполнение мероприятий, включенных в комплексные договоры, соглашения, связанные с улучшением условий труда.

В результате улучшения производственных условий в совхозах и колхозах района снизился на 22 процента по фондоотдаче к 1979 году. А в совхозе «Петровский» из шестнадцати мероприятий, включенных в комплексный договор, выполнено только пять и соответствующим образом распределено 50 процентов средств, выделенных на выполнение мероприятий по охране труда. Но же самое можно сказать и в колхозе «Родина», где также из выполнения этого лишь полутора средств на улучшение условий труда. Не виноваты в этом колхозники. Но в этом колхозе, где продолжалась уизация и контролем за размещением этих

нормативные мероприятия, в том числе и охраны труда в колхозе, улучшить и облегчить его условия, обеспечить широкие возможности для творческого и здравительного и инновационного развития.

В. ДЕНИСОВ,
руководитель по
технике безопасности
производственного
управления сельского
хозяйства

ГРУДУ И ЧЕСТЬ

Яковлевне Ложковской, председателе колхоза «Серп и молот», в Золочевском райкоме партии Львовской области.

Внедрение передовой агротехники, эффективное использование машинного парка, профессиональная подготовка кадров, условия труда и быта тружеников села—эти и многие другие проблемы решает председатель смело и энергично. Поэтому за последние годы урожай зерновых и сахарной свеклы увеличился в колхозе почти вдвое. Несмотря на сложные погодные условия, «Серп и молот» досрочно рапортовал о завершении пятилетнего задания.

В успехах колхоза велика роль его председателя. По труду и честь. Зинаида Яковлевна удостоена звания Героя Социалистического Труда, она заслуженный аг-

социализма

нальное иillionov

ким в честь XXVI съезда КПСС добротно выпустили казы для Советского Союза. Это значит, что с отложением сроков вступления оборудования для гирлянд, локомотивы, электробордабты в алюминиевые, другие машины с экою «Шкода».

«26 скворцовых плавок в честь XXVI съезда КПСС»— юбилейным девизом соревновались бригады социалистического труда имени чехословацко-советской дружбы, алюминиевого завода «Цимшин» в Кладо. Поздравляя из этих ударных ходов проведены в день открытия форума советских машинистов.

Активно участвующим в двине юбилея девизом «Эксцелентный производственный участок рабочего гарячего» единогласно встретили сзади КПСС великие технологии. Цеха по изготовлению химикатов, побудивших комбикорма премиального качества, были награждены в СССР.

Высокий трудовой рейтинг поддается не стопоркам, гордея осуществляемые в центральных силах строек союза сильному штандарту передовых инженерных мероприятий СЭВ. коллективы строителей стремятся привнести новую вклад в углубление связей братских стран в осуществление комплексной программы социалистической экспансии.

И. МАСЛЕННИКОВ.
(ТАСС).

гаются

т в районе пансионата «Сан-Берендо» в 80 километрах от Сан-Сальвадора.

(ТАСС).

роном Украинской ССР, делегат XXVI съезда КПСС. На левом снимке: З. Ложковская беседует с агрономом Олесского государственного сортоселекционного участка Софьей Пряхиной (справа). На верхнем правом снимке: З. Ложковская и зоотехник Игнат Сагайдак намечают мероприятия, связанные с реконструкцией животноводческого комплекса.

Постоянного внимания председателя требует строительство колхозного Дома культуры. Здесь будет зал на 500 мест, дискотека, музыкальная студия, библиотека.

На нижнем снимке: З. Я. Ложковская, бригадир строителей З. И. Радомский и прораб треста «Львовстрой» В. И. Семенюк (слева) на строительной площадке.

Фото Б. Криштула
(Фотохроника ТАСС).

Человек и закон

После других мер воздействия

За нарушение трудовой дисциплины Ромель был исключен из членов колхоза. Такое решение принял собрание уполномоченных колхоза «18 лет Казахстана» Шортандинского района Целиноградской области. Конечно, иногда приходится подобным образом воздействовать на нерадивых работников. Но исключение из членов колхоза или увольнение в связи с невыполнением обязанностей по труду—крайняя мера. При

каких случаях работник может быть исключен из членов колхоза или уволен с работы по инициативе администрации за нарушение дисциплины труда? Обратимся сначала к Приказанию Уставу колхоза. В статье 35 этого юридического документа записано, что исключение из членов колхоза может быть допущено лишь в «стыдливом лицо», систематически нарушающих трудовую дисциплину или Устав колхоза, после применения этим лицом других мер воздействия.

Как выяснилось, Ромеля ранее не наказывали в дисциплинарном порядке. Поэтому решение об его исключении из членов колхоза было неправомерным.

Собрание уполномоченных колхоза, принимая решение, допустило еще одну ошибку. Пунктом 48 Приемного Устава колхоза предусмотрено, что собрание уполномоченных вправе решать вопросы, если на них присутствует не менее $3/4$ всех уполномоченных. В рассматриваемом случае присутствовало 215 человек из 390 уполномоченных. В

все это послужило основанием для того, чтобы прокурор Целиноградской области опроверг оправданные незаконные решения.

Все это послужило основанием для того, чтобы прокурор Целиноградской области опроверг оправданные незаконные решения.

НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Изд. ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкин, вёрстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Белозер, Н. В. Арышева.

Яблонская районная типография Анжеро-Судженского объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51054.
Объем: 16 л.



Коллектив Яблонского района народного суда с Никитой Ильинским известен, что 28 февраля 1981 года на 55-м году жизни скончался заслуженный юрист РСФСР, председатель народного суда

КОЛОМЕЦ

Павел Дмитриевич выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Яблонской прокуратуры глубоко скорбит по поводу безвременной кончины председателя Яблонского района народного суда

КОЛОМЕЦА

Павла Дмитриевича выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив издательства Яблонской газеты «Вперед к коммунизму» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти сотрудника общеизвестной приемной редакции, председателя Яблонского народного суда

КОЛОМЕЦА

Павла Дмитриевича выражает соболезнование родным и близким покойного.

Партийный комитет, правление колхоза «Родина» скрывает по поводу преждевременной кончины заслуженного юриста РСФСР, депутата Яблонского Совета, коммуниста, председателя Яблонского народного суда

КОЛОМЕЦА

Павла Дмитриевича выражают соболезнование родным и близким покойного.

Ижморский народный суд, прокуратура и следят внутренних дел глубоко скорбят по поводу преждевременной кончины заслуженного юриста РСФСР, депутата Яблонского Совета, коммуниста, председателя Яблонского народного суда

КОЛОМЕЦА

Павла Дмитриевича выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив фельдшерской больницы Яблонского района выражает глубокое соболезнование фельдшеру склерозом помочи Коломеца Марии Сысоевой по поводу безвременной кончины ее мужа

Павла Дмитриевича.

Сердечные поздравления коллектива совхоза «Приамурский» за оказанную помощь в поисках национального героя Героя Советского Союза, писателя Бориса Аксельродса и жены Бориса Кирпичникова Анджееву.

Семья Пушкиных.

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

Сердечно благодарим коллектива совхоза «Приамурский» за оказанную помощь в поисках национального героя Героя Советского Союза, писателя Бориса Аксельродса и жены Бориса Кирпичникова Анджееву.

Семья Пушкиных.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

652100, р. п. Яз, ул. Советская, 8.
TELEFONЫ: редактора—211-44; зам. редактора—2-12-35; ответчикетаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

Высокая почта.

Тираж 5419 экз.
Заказ 715.